

乡村医生采药队 自采草药惠百姓



8月16日，乡村医生采药队在西董街道山区现场听老医师巩建国（右三）介绍采到的草药。

自2010年开始，邹平县西董街道尚庄村的乡村医生刘笃俊与30多名乡村医生自发成立一支民间乡村医生采药队，在季节交替之际，利用行医空余时间，由山村老医师带领，到当地南部山区采集中草药，将采回来的药材晒干、去杂、

存贮，根据行医中遇到的病症情况，适时将采集到的草药入药，以加强药效，降低成本，受到山区百姓的欢迎。

在近年来的采药中，采药队已经采集到30多种中草药，他们经常在一起交流中草药的药用、季节生长、

采集等知识，以加深和引导当地乡村医生对中草药的认识和使用。

农村大众报通讯员 董乃德 马岩 摄影报道

►采药队成员展示用草药熬成的膏药。



采药队成员将干燥后的草药整理归类。



妻子重病花费大 男子动错心思 盗窃他人财物20万

农村大众报沂水讯（通讯员 武传玲 陈淑峰）怀疑妻子患有癌症，便去盗窃他人财物价值20.9万元。近日，沂水法院审理了这样一起刑事案件，最终，被告人黄某因犯盗窃罪判处有期徒刑三年零六个月，并处罚金人民币11万元。

被告人黄某因其妻患重病，一年来多次往返北京，花费十几万元，但收效甚微，便怀疑妻子患有癌症，加之家境困难，且还有两个幼小的孩子需要抚养，巨大的生活压力让黄某铤而走险，动起了歪心思。2018年2月16日至20日夜间，黄某翻墙入院，进入某公司仓库内，窃取仓库内价值20.9万元的羊绒。

法院审理认为，被告人黄某的行为构成盗窃罪，依法应予惩处。被告人先前无违法犯罪前科，归案后认罪态度较好，系坦白，有悔罪表现，所窃取的财物已全部返还给被害人，依法可从轻处罚，遂作出以上判决。

法官说法，本案中，黄某妻子重病致家贫，确实令人同情，但贫困，不是盗窃犯罪的理由。黄某的行为，令这个家庭雪上加霜。无论动机如何，均不应去触犯我国刑事法律的相关规定，其犯罪行为是不可取的。

农村大众报临沂讯（通讯员 孙磊）最近一段执法记录仪拍摄的视频火遍临沂，从视频中可以看到，交警正驾驶着警车护送一位14个月大的孩子，交警一边安慰孩子家长，一边用警帽当扇子为孩子降温。8月15日，临沂市交警支队直属一大队特勤中队的两位民警邹永波和唐鑫，在执勤中接到群众求助，驾驶警车开道，6分钟把伤者送到医院，争取了宝贵的抢救时间。

临沂市交警支队直属一大队特勤中队民警邹永波介绍当时的情况时说：“当时我和同事正在执勤，一个乘客突然从出租车上跑下来，惊慌失措地跟我说，警察同志，快

交警6分钟极速救援 14个月摔伤男童获救

救救我的孩子，我和同事过去一看，孩子面部青紫，已经完全失去了意识。”

原来，一名14个月大的孩子，在家里不小心摔到地上且头部着地，昏迷不醒，急需送往医院抢救，但当时正值交通晚高峰，车流密集，交通拥堵，情急之下，请求交警帮助。邹永波和唐鑫见此情景

二话没说，立刻把受伤的孩子转移到执勤警车上，一路鸣笛警示，在拥堵的闹市区，为孩子开辟了一条绿色生命通道。

交警把孩子还有孩子父母接上警车以后，选择了一条最合理的路线，但是因为正好是高峰期，路上车流量比较大，在沂蒙路崂山路的时候，遇到前方车辆都在等红灯，

警车也过不去，邹永波立即下车，在前方疏导，让警车快速通过，用最快的时间把孩子还有孩子父母送到医院。

到达人民医院后，医生告之，由于孩子伤到头部，需要转至脑科医院进行医治，两位交警没有丝毫犹豫，再度驾驶警车带着孩子向脑科医院快速行驶，正是由于两位民警的当机立断和默契配合，原本25分钟的路程，只用了6分钟便把伤者送到了医院，为抢救争取到了宝贵的时间。

由于抢救及时，目前，孩子已经脱离危险，并离开医院，回到家中进行休养。

你猜我是谁？猜谁我是谁！

临沭警方阻止一起3万元电信诈骗案汇款

农村大众报临沂讯（通讯员 陈兆永）或许有一天你会接到这样的来电：“喂，你好！”一看是陌生号码，你便问对方：“你是谁啊？”这时陌生电话回答你：“你猜我是谁？反正生人不会给你打电话！”当你根据声音在你的熟人里猜测出是某熟人时，陌生人会马上说，对！猜对了！这是我刚换的手机号……这是日前临沭警方破获的一起电信诈骗案中骗子使用的新花招。

7月25日下午，临沭县郑山街

道青年个体私营业主小高的手机突然响起来。小高接过去一问：“你是谁啊？”对方用亲切的语气回答：“你猜我是谁啊，反正没外人，这是我刚刚更换的手机号。”小高被弄得一头雾水，在脑海里反复猜测……当他试探问对方：“你是王副总？”对方立即爽朗回答：“猜对了！”接着寒暄了几句便挂机。

7月26日上午，小高刚吃过早饭，手机又响起来，一看正是昨天的“王副总”打来的。电话里，

“王副总”告诉小高，自己在为公司购买接待物品，带的现金不足，要他马上通过微信发3万元来。小高微信里钱不够，马上开始向好友借钱。说来也巧，小高的一个好友恰好认识临沭县经济开发区派出所的倪所长，倪所长一听，马上转告小高，你马上到派出所来，千万不要转款给那个“王副总”。

小高赶到派出所已是上午11时，倪所长听完小高的自述，马上告知他，这是一场骗局。果然，倪

所长联系某公司的王副总，该王副总果然不知这一切，并且说自己的手机号从没换过。小高这才恍然大悟。当着小高的面，倪所长拨通打电话给小高的“王副总”，谁知该王副总接通电话后，支吾几句后便匆匆挂机。等稍后换了别的手机再如此这般拨通“王副总”的电话，“王副总”接过电话，听说要转3万元给他，立即就挂断手机。直到这时，小高才恍然大悟，连声对倪所长说：“谢谢倪所长，要不是您，我这3万元就被骗了。”

日前，临沭警方现已根据诈骗未遂的“王副总”信息，进行初步侦查。警方提醒群众，遇到打电话借钱的“熟人”时，千万要小心，一定不要贸然行动，以免财产受到损失。

沙沟镇召开残疾人数据动态更新工作会

近日，沂水县沙沟镇召开残疾人数据动态更新工作培训会，对残疾人基本服务状况和需求信息数据动态更新工作进行培训。通过培训，参训人员基本掌握了信息数据

动态更新的业务知识和数据调查、录入等工作，为下一步开展工作打下了基础。（于彦凤）

崔家集镇要求企业安全生产“三个一样” 平度崔家集镇安监办落实企业安全生产主体责任，要求企业安全

生产“三个一样”：白班和夜班一样；检查和平时一样；领导在场和不在场一样。要求各企业扫除安全意识“盲区”，为安全生产夯实基础。（崔平安）

黄山铺镇地里结出“金疙瘩” 近年来，沂水县黄山铺镇本着

美化家园，增加群众收入的理念，引导群众利用村内空闲场所、门前小院搭架种植观赏性强、经济价值高的葫芦，村民靠着葫芦发了家致富，大家都戏称这葫芦都是地里结出的“金疙瘩”。

（郭伟）

崔家峪监督安全生产不放松

为铸牢安全大堤，防患于未然，沂水县崔家峪镇人大政协联合监督安全生产工作不放松。实地深入企业、学校、建筑工地、超市等宣传安全知识，让安全生产工作真正落地生根。（赵兴芹）

